

聚焦优先发展 聚焦队伍建设 聚焦教育质量 我市强化教育督导持续“聚焦”精准发力

■ 通讯员 于金龙

本报讯 我市充分发挥教育督导的监督职能、指导职能、评估职能、反馈功能,深化新时代教育督导体制机制改革,持续聚焦目标任务,聚焦重点领域、聚焦关键环节、聚焦责任落实,积极营造良好的教育生态,努力办好人民满意的教育。我市在2022年全省教育督导工作会议上做经验交流发言。

聚焦优先发展。持续推进市政府履行教育职责评价主要问题整改落实,持续对三区一县政府履行教育职责情况进行全面考核。持续对县区政府党政领导干部履行教育职责情况进行年度考核和复查。

聚焦队伍建设。配齐配强各级督学,拥有专兼职挂牌督学179人。按照国家《教育督导条例》相关规定和资格条件,完善督学选聘标准,健全督学遴选程序,择优选聘市县两级督学,积极探索建立专职督学队伍。各地



全市各级各类教育快速协调发展。

职责评价和县区党政领导重点工作督查督导调度力 限期责令整改,对工作不力干部履行教育职责督导考度,对督查中发现工作落实完不成年度考核任务的进行问责。

加强教育不到位,效果不明显的单位行问责。

我市第五届诚信师生和首届诚信校园评选结果揭晓



■ 通讯员 于金龙

本报讯 12月13日,淮北市教育局网站发布《第五届“诚信教师、诚信学生”暨首届“诚信校园”评选结果的通知》,经县区教育主管部门和学校评选、公示、推荐,市教育局审核考评等环节,经公示结果无异议后,共评选出淮北市2022年度“诚信教师”100名、“诚信学生”150名,首届“淮北市诚信校园”10所。

为扎实推进社会主义核心价值观进校园,进一步增强师生的诚信意识,市教育系统持续深入开展了“建诚信机关、塑诚信教师、育诚信学生、创诚信校园”活动,营造了良好的诚信环境氛围。评选坚持“公开、公平、公正”的原则,淮北市教育局希望此次获奖学校和师生充分发挥示范引领作用,辐射带动全市广大师生和中小学向先进典型学习,培育和践行社会主义核心价值观,涵育良好校园诚信文化,积极创建文明校园。2018年以来,淮北市持续开展“诚信教师、诚信学生”评选活动,广泛动员全市中小学生积极参与,以评促建树立宣传诚信典型,讲诚信、学诚信、守诚信、晒诚信在校园蔚然成风。选树宣传诚信典型,淮北市五届共评选出1068名诚信师生,激励师生向身边榜样学习,小手拉大手,以教育诚信促社会诚信。

为折翼天使伴飞 ——淮北市特殊教育学校“三位一体”培养社会有用之才

■ 通讯员 朱慧晨 张大伟

淮北市特殊教育学校创建于1989年,建校初期为淮北市聋哑学校,是一所单一九年一贯制听障学校,历经三十多年的发展,形成了一所为听障、智障及孤独症儿童少年提供从学前康复到中等职业教育服务的综合性特殊教育学校新格局。

特校校长表示,党的十八大以来,政府对特殊教育经费投入不断加大,与建校之初相比,学校呈跨越式前进。校园内新修建了心理咨询室、多感官训练室、运动康复功能教室、风雨操场,添置了智慧黑板,更换了云机房设备等,现在校园环境优美,设施功能齐全,先进的教学设备为学生的学习生活、运动康复提供了有力保障。

现在的淮北市特殊教育学校已经逐步形成了涵盖培智康复、听障语言康复、职业中专在内的学前教育、九年义务教育及职业教育“三位一体”的特殊教育新体系。学校荣获“全国特殊教育先进单位”“全国五四红旗团支部”“安徽省教育教学研究先进集体”“全市教育先进单位”等荣誉称号。

以爱育爱 助力教师专业化成长

在“敬业乐业、专业育人、以爱育爱”的办学理念下,学校狠抓常规落实,促进教师专业成长。“青蓝工程”——传、帮、带。学校给青年教师配备了指导教师,实行“双导师制”,并签订了“师徒结对协议书”。在青年教师中开展教学“六个一”工程。同时,加强对青年教师课堂教学能力的培养,努力提升课堂教学水平。

教育科研——引、抓、促。本着向科研要质量、以科研促发展的品质。



加强班主任队伍建设。



参加安徽省特殊教育教师师德演讲比赛。

走出了一条“亮点凸显、特色发展”的办学新路。

为满足学生终身发展需要,学校在充分组织基础教育的同时,设计适应市场需求,符合残疾学生特点的职业教育课程。学校注重向职业教育延伸,利用现有资源,开展生活技能课程和职业技能课程,让学生能够学到一技之长,自立于社会。

2014年底,根据学生特点,学校为他们量身开设了中式面点和烹饪两个专业,并从烈山区中等专业学校聘请了专业课老师,系统地为学生教授理论知识和实操课程。2021年秋季恢复职业中专班办学招生,紧贴特殊教育转型发展需求,结合培智职业教育特点,及时调整职业办学方向,开设了汽车美容、中式面点和烘焙三个专业,为这些孩子将来走向社会打下坚实的基础。

“授之以鱼,不若授之以渔”。2017年6月,第一届职业高中班的学生学成毕业,学校多方协调,积极和相关企业联系,推动毕业生就业,2017年7月,5名毕业生赴凤凰山食品工业园就业,使他们成为自食其力的劳动者。



师徒结对促进青年教师专业化成长。



与书相伴打造书香校园。



优质课大赛教师展风采。